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РЕЗИМЕ 

Позив за доделу донација за иновативна решења у области заштите животне средине на 

локалном нивоу у оквиру Фонда за одрживи локални развој намењен је организацијама цивилног 

друштва и јединицама локалних самоуправа које су у свом досадашњем деловању допринеле 

унапређењу стратешког и нормативног оквира, локалних јавних политика, рада институција у 

области заштите животне средине и одрживог развоја, као и осмишљавању иновативних решења 

у овој области. 

У оквиру овог позива биће подржане 3 (три) иницијативе за иновативна решења у области 

заштите животне средине на локалном нивоу. 

Тематске области 

Предложене иницијативе треба да покрију најмање једну од наведених тематских области:  

1) отпорне и чисте заједнице,  
2) одговорна и ефикасна употреба природних ресурса,  
3) зелени раст и развој.  

Коме је намењен овај позив 

Предлог пројекта се подноси у конзорцијуму који чине: 

- две организације цивилног друштва и  
- две јединице локалне самоуправе.  

Подносиоци пројекта морају бити из 2 од 31 града/општине у којима се спроводе активности у 

оквиру платформе „Одрживи развој за све”: Апатин, Бабушница, Бела Паланка, Блаце, 

Босилеград, Бујановац, Власотинце, Гаџин Хан, Димитровград, Житорађа, Зајечар, Зрењанин, 

Књажевац, Кула, Куршумлија, Лебане, Лесковац, Мерошина, Ниш, Нови Сад, Пожега, Пирот, 

Прокупље, Ражањ, Рума, Сврљиг, Сомбор, Суботица, Сурдулица, Ужице, Чајетина. 

Финансијска подршка 

Подносиоци пројекта могу да конкуришу за финансијску подршку у максималној вредности до 

26.000 евра.  

Корисници финансијске подршке могу бити организације цивилног друштва које су део 

конзорцијума, док јединице локалне самоуправе могу имати само статус сарадника на пројекту и 

не могу примити средства из буџета пројекта.  

Кофинансирање  

Износ донације може бити највише 95% укупног буџета пројекта, док остатак представља 

суфинансирање, односно, учешће подржаних организација цивилног друштва које износи 

најмање 5% од укупног буџета пројекта. 

Додатне информације 

Предвиђен период трајања пројеката је 12 месеци, a почетак имплементације пројеката 

планиран је за децембар 2023. године. 

Рок за пријаву је 15. новембар 2023. године, до 15:00 часова. 

Пријаве се достављају електронски преко следећег линка.  

https://pozivi.bos.rs/call/e298be56-5e6e-4ef4-b5d8-4d5d050b4d82
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1. Фонд за одрживи локални развој 

1.1. Увод 

Фонд за одрживи локални развој спроводи се у оквиру Платформе за општедруштвени 

дијалог „Одрживи развој за све” која је успостављена уз подршку Швајцарске 

организације за сарадњу и развој (СДЦ) и Немачке развојне сарадње, а имплементира 

се од стране Немачке организације за међународну сарадњу (ГИЗ) у оквиру пројекта 

„Реформа јавних финансија - Агенда 2030”. Фондом непосредно руководи Београдска 

отворена школа (БОШ), као један од партнера на Платформи, задужена за подршку 

иницијативама за иновативна решења у области заштите животне средине на локалном 

нивоу. Додатна подршка Фонду пружа се у оквиру пројекта „ЕУ Ресурс центар за цивилно 

друштво у Србији” који се реализује уз подршку Европске уније у Србији. 

Циљ овог позива је пружање подршке иницијативама које се заснивају на иновативним 

решењима у области заштите животне средине, а која су у складу са Циљевима 

одрживог развоја (ЦОР). Фонд за одрживи локални развој тежи да унапреди знања 

јединица локалних самоуправа (ЈЛС) и организација цивилног друштва о значају и 

начинима спровођења Агенде 2030, као и да да допринос локализацији ЦОР-а кроз 

учешће свих заинтересованих страна и остваривање међусекторске сарадње.  

Платформа „Одрживи развој за све” ради на успостављању широке дискусије међу 

најзначајнијим недржавним актерима у Србији, попут цивилног друштва, пословног 

сектора, академске и истраживачке заједнице, професионалних удружења, медија и 

грађана, о усклађивању развојних приоритета Србије са циљевима садржаним у Агенди 

за одрживи развој 2030. Поред БОШ-а, Платформу  чине и Фондација Ана и Владе 

Дивац, Центар за високе економске студије, Фондација БФПЕ за одговорно друштво, 

Фондација центар за демократију, TOC и Смарт колектив. 

1.2. Агенда за одрживи развој до 2030. и значај њеног интегрисања у 

локалне политике развоја 

Србија је 2015. године потписала резолуцију Уједињених нација „Трансформација нашег 

света: Агенда за одрживи развој до 2030. године”. Агенда 2030, преко својих 17 циљева 

одрживог развоја (ЦОР) представља визију света каквог желимо да видимо у 2030. 

години. То је свет у коме је искорењено сиромаштво и обезбеђен економски просперитет 

уз уважавање и заштиту животне средине. 

Србија се прихватањем овог документа обавезала на спровођење Агенде 2030. Да би 

се оваква свеобухватна визија света спровела у једној земљи, неопходно је отпочети 

различите процесе уз учешће јавности. То је пре свега одређивање развојних 

приоритета, као и интегрисање циљева одрживог развоја у национално законодавство и 

стратешка и планска документа.  

Неопходно је и интегрисање ЦОР-а у локална стратешка и планска документа и његово  

прилагођавање специфичном контексту, изазовима и развојним потенцијалима 

одређене заједнице. То је нарочито значајно с обзиром на чињеницу да се 65% ЦОР 

може спроводити само на локалном нивоу. Ситуација је слична као и у случају правних 

тековина ЕУ, од којих се 70% такође спроводи на локалном нивоу. Интегрисање ЦОР 

врши се пре свега преко Планова развоја ЈЛС, приликом чије израде би требало 

уврстити Агенду 2030, према смерницама Републичког секретаријата за јавне политике. 

Након тога, ЦОР би требало уврстити и у остале секторске политике на локалном нивоу.  
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У многим локалним срединама у Србији, акценат је годинама био на економском развоју, 

док животној средини није придавано превише пажње. Ипак, у последњем периоду 

дошло је до промена, након што су подаци о загађењу животне средине постали јавно 

доступни. Поред тога, процес приступања ЕУ и Агенда 2030 знатно су допринели 

повећању видљивости ових проблема.  

Једна од отежавајућих околности за планирање политика у области животне средине, 

али и интеграција ЦОР на локалу је недостатак националног Плана развоја, нарочито 

ако имамо у виду недостатак капацитета ЈЛС за овакве подухвате. Из тог разлога, од 

великог значаја је да ови процеси буду спроведени на транспарентан и партиципативан 

начин, уз учешће свих заинтересованих страна. С друге стране, мере, активности и 

пројекти за решавање изазова повезаних са животном средином захтевају капацитете и 

експертизу, коју многе ЈЛС не поседују у довољној мери.  

Управо је због тога од неизмерног значаја експертиза у области заштите животне 

средине, као и познавање организација цивилног друштва (ОЦД) које делују у локалној 

заједници. У партнерству са ЈЛС, цивилно друштво може у великој мери допринети 

подизању свести о конкретним изазовима, али и решавању самих проблема у области 

заштите животне средине.  

Заједничке иницијативе могу допринети бољем квалитету докумената јавних политика и 

мера усмерених ка смањењу загађења ваздуха и преради отпадних вода, као и на 

побољшање енергетске ефикасности грађевинских објеката и увећање удела 

обновљивих извора енергије у потрошњи. На крају, пошто се Србија обавезала на 

угљеничну неутралност до 2050. године, зелени послови представљају значајну 

алтернативу и прилику за економски развој локалних заједница, у светлу нових 

климатских амбиција земље. 

2. Фонд за одрживи локални развој: донације за иновативна 

решења у области заштите животне средине на локалном нивоу 

Фонд за одрживи локални развој: донације за иновативна решења у области заштите 

животне средине на локалном нивоу (у наставку: Фонд за одрживи локални развој) 

намењен је ОЦД и ЈЛС које су у свом досадашњем деловању допринеле унапређењу 

стратешког и нормативног оквира, локалних јавних политика, рада институција у области 

заштите животне средине и одрживог развоја на локалном нивоу, као и осмишљавању 

иновативних решења у овој области.  

2.1. Циљеви и очекивани резултати 

Циљ Фонда за одрживи локални развој је пружање подршке организацијама цивилног 

друштва и јединицама локалне самоуправе у процесима доношења одлука и креирања 

јавних политика у области заштите животне средине у складу са Агендом 2030 и кроз 

интензивну међусекторску сарадњу. 

Специфични циљеви су:  

 подизање свести представника јединица локалне самоуправе и организација 

цивилног друштва о значају Агенде 2030; 

 допринос локализацији циљева одрживог развоја кроз учешће свих 

заинтересованих страна и мултисекторску сарадњу.  

Активности спроведене у оквиру овог Фонда треба да допринесу остваривању следећих 

резултата: 
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1) развој локалних политика које су усклађене са Агендом 2030 и развијене кроз 

партиципативан процес; 

2) покретање заговарачких иницијатива од стране локалних организација цивилног 

друштва на националном и локалном нивоу које доприносе интеграцији циљева 

одрживог развоја у локалне политике; 

3) подстицање сарадње између јединица локалне самоуправе и локалних 

организација цивилног друштва у циљу имплементирања и праћења 

локализације Агенде 2030. 

Од подносилаца предлога пројекта се очекује да покажу како ће њихови пројекти 

допринети остваривању наведених циљева и очекиваних резултата Фонда за одрживи 

локални развој, и у којој мери. 

Предлог пројекта треба да буде развијен у складу са принципима „Не остављати никога 

иза” и родне равноправности, и да свима обезбеди једнаку могућност учешћа у 

предложеним активностима.  

2.2. Тематске области за подршку 

ОЦД у сарадњи са ЈЛС могу да кандидују предлоге пројеката у областима које су 

идентификоване у извештају о развојним приоритетима недржавног сектора „Србија у 

2030” од стране Платформе „Одрживи развој за све”: 

 Отпорне и чисте заједнице (квалитет ваздуха, квалитет и заштита вода, 

управљање отпадом, третман отпадних вода, ублажавање климатских промена, 

комппензације за емисије угљеника и за губитак биодиверзитета, итд.); 

 Одговорна и ефикасна употреба природних ресурса (смањење стварања 

отпада, енергетска ефикасност и обновљиви извори енергије, употреба 

природних ресурса, ублажавање утицаја тренутне енергетске кризе на животну 

средину, итд.); 

 Зелени раст и развој (креирање зелених послова, подржавање зеленог 

предузетништва, итд.). 

2.3. Географска покривеност 

У овом позиву могу учествовати искључиво ОЦД које су регистроване у неком од 

наведена 31 града и општине покривене Платформом „Одрживи развој за све”:  

Апатин, Бабушница, Бела Паланка, Блаце, Босилеград, Бујановац, Власотинце, Гаџин 

Хан, Димитровград, Житорађа, Зајечар, Зрењанин, Књажевац, Кула, Куршумлија, 

Лебане, Лесковац, Мерошина, Ниш, Нови Сад, Пожега, Пирот, Прокупље, Ражањ, Рума, 

Сврљиг, Сомбор, Суботица, Сурдулица, Ужице, Чајетина. 

ЈЛС треба да буде из истог града/општине из ког је и организација цивилног друштва 

која подноси предлог пројекта. 

2.4. Структура Фонда за одрживи локални развој 

Конзорцијуми чији ће пројекти бити подржани добиће следеће видове подршке: 

1. финансијску подршку у спровођењу пројекта; 

2. менторску подршку у реализацији пројекта. 

 

https://sdgs4all.rs/documents/izvestaj-srbija-2030-razvojni-prioriteti-izvestaj-nedrzavnog-sektora/
https://sdgs4all.rs/documents/izvestaj-srbija-2030-razvojni-prioriteti-izvestaj-nedrzavnog-sektora/
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2.4.1. Финансијска подршка 

Максимална финансијска подршка, која ће бити пружена у облику донације за 

реализацију пројекта може бити до 26.000 евра.  

Износ донације може бити највише 95% укупног буџета пројекта, док остатак 

представља суфинансирање, односно, учешће подржаних организација цивилног 

друштва које износи најмање 5% од укупног буџета пројекта. 

Корисници финансијске подршке, тј. примаоци донације у оквиру овог позива могу бити 

ОЦД које су део конзорцијума, док ЈЛС могу имати само статус сарадника на пројекту и 

не могу примити средства из буџета пројекта.  

Предвиђен период трајања пројеката је 12 месеци, a почетак спровођења пројеката 

планиран је за децембар 2023. године. 

Кроз овај позив биће подржана 3 (три) пројекта. 

БОШ задржава право да не додели сва расположива средства у случају недовољног 

броја квалитетних предлога пројеката.  

2.4.2. Експертска и менторска подршка 

ОЦД које добију финансијску подршку имаће на располагању менторску и експертску 

подршку за финансијско управљање и програмско спровођење пројеката која ће бити 

прилагођена потребама сваког конзорцијума. 

 

3. Правила и услови за учешће организација цивилног друштва у 

овом позиву  

Овим смерницама се дефинишу правила и услови за учешће у овом позиву за доделу 

донација у оквиру Фонда за одрживи локални развој који се односе на: 

● носиоце и партнере на пројекту; 

● сараднике на пројекту; 

● активности које могу да буду подржане; 

● дозвољене и недозвољене трошкове.  

3.1. Општи услови за учешће 

Подршка је намењена организацијама цивилног друштва које су регистроване као 

удружења, фондације или задужбине, у складу са важећим Законом о удружењима или 

Законом о задужбинама и фондацијама. Организације цивилног друштва могу 

предлагати пројекте искључиво у конзорцијуму.  

3.1.1. Носилац пројекта 

Ко је носилац пројекта 

Носилац пројекта је организација цивилног друштва која подноси предлог пројекта у 

партнерству са другом организацијом цивилног друштва и у конзорцијуму са најмање 

две јединице локалне самоуправе.  

Носилац пројекта са БОШ-ом потписује уговор о спровођењу пројекта и преузима правну 

одговорност за спровођење активности на пројекту, која укључује и спровођење 

активности партнера, односно ОЦД из другог града/општине. 
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Носилац пројекта се обавезује да ће спроводити пројекат у складу са правилима 

представљеним у овим смерницама, правилима ГИЗ-а, постојећим добрим праксама и 

правним оквиром који регулише програмско и финансијско управљање пројектима у 

Србији.  

Критеријуми за носиоце пројекта 

ОЦД која конкурише за подршку у оквиру Фонда за одрживи локални развој може бити 

носилац пројекта ако испуњава следеће техничке критеријуме: 

• да је правно лице; 

• да је непрофитна организација; 

• да је организација регистрована у складу са важећим Законом о удружењима1 

или Законом о задужбинама и фондацијама2; 

• да има управљачке капацитете, професионалне компетенције и квалификације 

које су потребне за успешну реализацију предложених активности. 

Носилац пројекта не може бити представништво стране организације цивилног 

друштва или међународне организације, као ни образовна установа, орган државне 

управе, медиј (осим ако је издавач медија регистрован као удружење, фондација или 

задужбина, јер у том случају пројекат подноси издавач), нити било које правно лице које 

је профитног карактера (компаније, акционарска друштва, предузетници и сл.). 

Поред техничких критеријума, ОЦД које желе да буду носиоци пројекта треба да 

испуњавају неке од наведених програмских критеријума: 

• да су током својих претходних активности покретале, учествовале и/или пратиле 

реформске процесе у погледу Циљева одрживог развоја; 

 да су својим деловањем утемељене у локалној заједници и да се баве темама 

које су важне за заједницу; 

 да имају искуство у сарадњи са јединицом локалне самоуправе. 

Носилац пројекта треба да поседује одговарајуће капацитете за припрему и извођење 

предложеног пројекта. Под одговарајућим капацитетима подразумева се да носилац 

пројекта поседује људске и административне ресурсе. 

3.1.2. Партнерске организације 

Ко је партнерска организација 

Носилац пројекта је у обавези да поднесе предлог пројекта у партнерству и то са 

минимум једном организацијом цивилног друштва.  

Партнерска организација је организација цивилног друштва која се заједно са 

носиоцем пројекта пријављује за учешће у овом позиву. Потребно је да све партнерске 

организације учествују у осмишљавању и спровођењу предложеног пројекта. Од 

носиоца пројекта се очекује да у пријави јасно наведе улогу партнера у спровођењу 

активности предвиђених предлогом пројекта.  

За партнерске организације важе исти критеријуми као и за носиоца пројекта (види 

одељак 3.1.1). 

                                                           
1 Закон о удружењима ("Сл. гласник РС", бр. 51/2009, 99/2011 - др. закони и 44/2018 - др. закон) 
2 Закон о задужбинама и фондацијама ("Сл. гласник РС", бр. 88/2010, 99/2011 - др. закон и 44/2018 - др. 

закон) 
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Трошкови које направе партнери у току спровођења пројекта сматрају се оправданим на 

исти начин и под истим условима као да их је направио носилац пројекта. 

3.1.3. Сарадници на пројекту 

Носилац пројекта је у обавези да поднесе предлог пројекта који ће укључивати два 

сарадника, односно две јединице локалне самопураве.   

Јединица локалне самоуправе, као обавезни сарадници на пројекту, морају да 

испуњавају следеће критеријуме: 

 да буду орган јединице локалне самоуправе (град, општина, градска општина); 

 да имају успостављену праксу сарадње са организацијама цивилног друштва. 

Јединица локалне самоуправе може бити сарадник у највише два предлога пројекта у 

којима су носиоци две различите организације цивилног друштва. 

У оквиру овог позива: 

 сарадник не може примати средства из буџета пројекта, са изузетком трошкова 

превоза и смештаја за учешће у активностима. 

Јединица локалне самоуправе је у обавези да у оквиру пријаве достави и писмо о 

потврди сарадње са носиоцем и партнером на пројекту у ком се обавезује да ће 

подржати реализацију иницијативе и предлога пројекта.  

Додатно учешће приватног сектора, образовних установа, медија и осталих релевантних 

актера на локалу у статусу сарадника на пројекту је препоручљиво и сматраће се 

предношћу приликом селекције предлога иницијатива. 

3.2. Активности за које се може тражити подршка кроз Фонд за одрживи 

локални развој 

У оквиру Фонда за одрживи локални развој биће подржане активности којима се оснажује 

сарадња организација цивилног друштва и јединица локалне самоуправе са циљем 

унапређења локалних јавних политика и осмишљавања иновативних решења у области 

заштите животне средине који су у складу са циљевима одрживог развоја. 

Од пројектног конзорцијума се очекује да реализује следеће активности: 

1) унапређење сарадње ОЦД са ЈЛС на изради локалних политика и осмишљавању 

иновативних решења који ће бити усклађен са Агендом 2030; 

2) развој и реализација заговарачких иницијатива ОЦД које ће допринети 

интеграцији ЦОР у националне и локалне политике; 

3) мониторинг усвајања и спровођења локалних јавних политика које су усклађене 

са ЦОР; 

4) активности усмерене ка умрежавању свих заинтересованих страна у циљу 

унапређења координације, планирања, спровођења и праћења реализације ЦОР 

на локалном нивоу; 

5) истраживања и анализе засноване на подацима и информацијама потребним за 

заговарачке иницијативе, а у циљу усклађивања локалних јавних политика са 

ЦОР. 

Листа наведених активности није коначна. Прихватљиве су и друге активности уколико 

се њима доприноси остваривању очекиваних резултата и постизању циљева Фонда за 

одрживи локални развој. 
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Следеће активности нису дозвољене и не могу бити подржане: 

1) активности којима се остварује профит; 

2) активности организација цивилног друштва за које је већ обезбеђено 

финансирање из других извора; 

3) појединачно учешће чланова или запослених у организацији на конференцијама, 

семинарима и радионицама које нису у вези са остваривањем очекиваних 

резултата и циљева овог позива;  

4) иницијативе повезане са подршком политичким партијама и актерима који 

учествују на изборима; 

5) иницијативе усмерене на верске заједнице и њихове активности; 

6) активности којима се пружа подршка организацији протеста, блокада и осталих 

делатности којима се може нарушити јавни ред; 

7) иницијативе које својим активностима дискриминишу било коју групу грађана/ки. 

3.3. Трошкови у оквиру Фонда за одрживи локални развој 

Овим смерницама су дефинисани дозвољени и недозвољени трошкови у оквиру Фонда 

за одрживи локални развој. 

3.3.1. Шта су дозвољени трошкови 

Дозвољени трошкови су сви трошкови у вези са спровођењем пројектних активности који 

су предвиђени предлогом буџета пројекта и одобрени у поступку селекције. Ту, између 

осталог, спадају и: 

 трошкови људских ресурса (плате) у износу од максимално 40% укупних 

трошкова пројекта. Очекује се да носилац (и партнери на пројекту, уколико је 

предвиђено да се пројекат изводи у партнерству), највећи део пројекта изводи/е 

сам/и и да већ поседује/у већину потребних људских ресурса; 

 комуникационе и промотивне активности (минимум 7% укупних трошкова 

пројекта) односе се на информисање јавности о резултатима и активностима 

предложених пројеката путем медија (штампаних, електронских), друштвених 

мрежа, јавних догађаја и слично. Ту спадају оглашавање, продукција 

промотивних видео и других материјала, организација промотивних догађаја итд. 

 индиректни трошкови, који износе максимално 7% директних трошкова, а 

који се односе на банкарске трошкове, плаћање закупа простора, одржавање, 

трошкове интернета, телефона и слично. Трошкови из ове буџетске линије се не 

правдају, али се рачуни морају чувати седам (7) година од датума предаје 

финалног финансијског извештаја БОШ-у. Трошкови који су у вези са банкарским 

трошковима, закупом простора, одржавања, интернета, телефона и слично могу 

се уврстити искључиво у ову категорију трошкова (у другим категоријама 

трошкова неће бити дозвољене ове врсте трошкова). 

3.3.2. Шта су недозвољени и неоправдани трошкови? 

Следеће врсте трошкова нису дозвољене или нису оправдане: 

 порез на додату вредност (ПДВ) није оправдани трошак и потребно је да 

трошкови буду приказани без ПДВ-а. Сви остали трошкови у предлогу буџета, 

који у себи не садрже ПДВ већ остале врсте пореза, морају да буду представљени 

у бруто износима (на пример: плате, хонорари и други трошкови); 

 камате и други дугови који су настали пре почетка и у току трајања пројекта; 
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 куповина аутомобила или непокретности, финансирање грађевинских радова на 

непокретностима у власништву носиоца пројекта или над којима носилац пројекта 

остварује право закупа; 

 финансирање или делимично финансирање активности јавних власти и 

корисника буџета Републике Србије; 

 плате и хонорари службеника јавне управе за активности које спадају у њихов 

редован посао;   

 финансијска подршка другим организацијама цивилног друштва у форми 

донације.  

 

4. Правила за подношење пријава 

4.1. Kако изгледа процес пријаве 

Подношење предлога пројеката се врши искључиво електронски путем ОВОГ ЛИНКА. 

Предлози пројеката који буду достављени на други начин неће бити разматрани. 

Подносилац предлога ће након успешног подношења предлога пројекта добити, путем 

имејла, потврду о примљеном предлогу пројекта са основним информацијама о 

предатим документима. 

Од носиоца пројекта се очекује да приложи следећу документацију: 

1) пријавни формулар; 

2) предлог буџета пројекта (у ЕУР); 

3) изјаву носиоца пројекта; 

4) изјаву партнера на пројекту;  

5) документ (писмо) којим се потврђује намера о сарадњи организација цивилног 

друштва и јединица локалне самоуправе; 

6) списак чланова пројектног тима који укључује представнике свих чланова 

конзорцијума достављен на меморандуму носиоца пројекта. 

За пријаву се користе формулари којима се може приступити ОВДЕ. 

Након што се одаберу инцијативе које ће бити подржане у оквиру Фонда за одрживи 

локални развој, чланови конзорцијума ће имати обавезу да потпишу и следеће изјаве: 

 Изајву да нису били предмeт истраге о корупцији; 

 Изјаву да не реализују активности које подлежу опoрезивању у Немачкој; 

 Изјаву да ће поштовати санкције које је ЕУ увела Русији, Белорусији, Криму и 

територији у источној Украјини. 

Рок за подношење предлога пројекта је 15. новембар 2023. године, до 15:00 часова. 

4.2. Додатне информације 

Заинтересоване организације могу да добију додатна појашњења у вези са позивом и 

условима за учешће у Фонду за одрживи локални развој и поступком подношења 

предлога пројеката слањем имејла на адресу euresurscentar@bos.rs или путем броја 

телефона + 381 60 655 19 01. 

ВАЖНА НАПОМЕНА: У циљу обезбеђивања једнаких услова за све организације 

цивилног друштва које се пријављују за учешће, Београдска отворена школа не може 

да даје мишљење о циљевима, очекиваним резултатима и активностима 

https://pozivi.bos.rs/call/e298be56-5e6e-4ef4-b5d8-4d5d050b4d82
https://euresurscentar.bos.rs/sr/uploaded/%D0%A4%D0%BE%D0%BD%D0%B4%20%D0%B7%D0%B0%20%D0%BE%D0%B4%D1%80%D0%B6%D0%B8%D0%B2%D0%B8%20%D0%BB%D0%BE%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D0%BD%D0%B8%20%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D1%98_%D0%A4%D0%BE%D1%80%D0%BC%D1%83%D0%BB%D0%B0%D1%80%D0%B8.zip
mailto:euresurscentar@bos.rs


12 

појединачних предлога пројеката, као ни о другим елементима предлога пројеката  

поднетих у оквиру Фонда за одрживи локални развој. 

 

5. Оцењивање предложених пројеката 

5.1. Критеријуми за оцењивање пријава 

Комисија за избор предлога пројеката (у даљем тексту: Комисија) оцењиваће 

достављене предлоге пројеката. Она ће бити сачињена од независних експерата из 

области заштите животне средине, Циљева одрживог развоја и унапређења јавних 

политика. Рад Комисије ће пратити представници БОШ-а. На предлог Комисије, коначно 

одобрење победничких предлога пројеката даће Саветодавни одбор овог Фонда, 

састављен од представника БОШ-а, ГИЗ-а, СДЦ-а и Платформе „Одрживи развој за све”. 

Поднети предлози пројеката биће оцењени у складу са следећим критеријумима: 

 

Критеријуми за оцењивање пријављених прeдлога пројеката Максимална 

оцена 

Релевантност предлога пројекта у односу на циљеве и очекиване 
резултате Фонда за одрживи локални развој (одељак 2.1. Позива): 

 предлог пројекта доприноси достизању очекиваних резултата и 
циљева; 

 веза између циљева и очекиваних резултата и предлога 
пројекта је јасно описана. 

20 

Релевантност предлога пројекта у односу на проблеме који су 

препознати овим позивом (одељак 1.2. Смерница):  

 предлог пројекта указује на то да је идентификовани проблем 

или развојни потенцијал заједнице значајан за имплементацију 

Агенде 2030; 

 предложени метод за решавање проблема/развојног 

потенцијала је адекватан за идентификовани проблем (след 

корака, идентификовани релевантни актери и начини њиховог 

укључивања у пројекат); 

 предложени предлог пројекта има реалне изгледе да доведе до 

промене коју носилац пројекта очекује. 

20 

Кохерентност предлога пројекта: 

 веза између предложених активности, очекиваних резултата и 

циљева предлога је јасна (активности доприносе остваривању 

резултата, а резултати доводе до остваривања циљева). 

 

20 

 

Квалитет и одрживост решења препознатог проблема/развојног 

потенцијала:   

 предложено решење препознатог проблема/искоришћавање 

препознатог развојног потенцијала је реалистично, спроводиво 

за време трајања пројекта и одрживо; 

10 
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 предлог садржи јасан и реалистичан план за решавање 

проблема/искоришћавање развојног потенцијала. 

Утемељеност подносиоца предлога у заједници:   

 подносилац предлога  је у активностима усмерен на решавање 

проблема/коришћење развојног потенцијала заједнице; 

 подносилац се у свом деловању ослања на друге актере и 

заинтересоване стране у заједници са којима има заједнички 

интерес. 

10 

Потребни ресурси и капацитети подносиоца предлога:  

 подносилац предлога је реалистично проценио потребне 

људске ресурсе за реализацију предлога пројекта (за 

управљање пројектом, финансијско управљање, специфична 

експертска знања); 

 подносилац предлога има на располагању потребне ресурсе и 

капацитете (довољан број ангажованих чланова тима који 

располажу релевантним знањем и искуством за спровођење 

пројектне идеје); 

 предложени буџет је реалистичан, трошкови су реално 

процењени и предвиђена средства су довољна за реализацију 

планираних активности; 

 предложени буџет је у складу са предложеним активностима, 

као и оквирима који су дати у Смерницама. 

20 

Укупан максималан број поена 100 

 

5.2. Обавештавање о резултатима конкурса 

Комисија за оцену пријава саставиће ранг листу поднетих предлога пројеката, у складу 

са критеријумима за оцену пријава наведених у одељку 5.1. ових Смерница. Подносилац 

пријаве ће бити обавештен о резултатима путем званичног мејла у року од 45 дана од 

дана завршетка конкурса. Обавештење о резултатима ће бити постављено на сајтовима 

Београдске отворене школе (www.bos.rs), ЕУ Ресурс центра (euresursentar.bos.rs) и 

Платформе Одрживи развој за све (sdgs4all.rs).   

https://bos.rs/
https://euresurscentar.bos.rs/
https://sdgs4all.rs/
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5.3. Оквирни временски рок за реализацију позива за избор иницијатива 

Отварање позива за избор иницијатива 18. октобар 2023. / 

Онлајн инфо сесија 25. октобар 2023 11:00 

Крајњи рок за питања у вези Позива и поступка 

подношења предлога пројеката  
10. новембар 2023. 17:00 

Крајњи рок за одговоре на питања у вези Позива и 

поступка подношења предлога пројеката 
13. новембар 2023.  17:00 

Крајњи рок за подношење предлога пројеката 15. новембар 2023.   15:00 

Објављивање листе одобрених предлога пројеката  
до 18. децембра 

2023. 
/ 

Потписивање уговора  
између 18. и 25. 

децембра 2023. 
/ 

Очекивани почетак реализације одобрених пројеката децембар 2023. / 

Kick-off тренинг  јануар 2024. / 

 


